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На сьогодні політичне, економічне, соціа-
льно становище України вимагає нових кар-
динальних змін для розбудови правової дер-
жави. Тому Україна розпочала реформи в 
різних галузях суспільного життя. Особливо 
це стосується й податкової системи, яка є осно-
вою економічної системи будь-якої держави. 

Одним із результатів реформування стало 
прийняття довгоочікуваного Податкового ко-
дексу України (далі – ПК України), що не 
тільки вирішив багато застарілих проблем, 
але й порушив низку нових, наприклад, поси-
лення протистояння представників владної та 
зобов’язаної сторони у податкових правовід-
носинах. Відомо, що за рахунок податкових 
надходжень формується переважна більшість 
коштів Державного бюджету України та міс-
цевих бюджетів, але класифікація суб’єктів 
податкових правовідносин в Україні, зокрема 
тих, які мають безпосереднє відношення до 
формування бюджетів, до нині відображаєть-
ся тільки на рівні правових дисциплін. 

Окремі дослідження в заданому напрямку 
в Україні вже здійснювалися, але проблема 
суб’єктного складу учасників податкових 
правовідносин та визначення їх правового 
статусу після кодифікації вітчизняного пода-
ткового законодавства набувають нової акту-
альності. 

Суттєвий вплив на з’ясування проблем, що 
стосувались аналізу суб’єктного складу учасни-
ків податкових правовідносин, мали досліджен-
ня О.М. Бандурки, Я.О. Берназюк, А.В. Бриз-
галіна, Д.В. Вінницького, М.П. Кучерявенка, 

О.Ф. Мазурик, О.П. Орлюк, М.О. Перепелиці 
та інших вчених. 

Нові роботи у цій сфері мають бути прис-
вячені дослідженню повного суб’єктного 
складу учасників податкових правовідносин у 
відповідності із реаліями сьогодення, що спри-
ятиме подальшим теоретичним розробкам та 
впровадженню отриманих результатів у зако-
нотворчу діяльність. Метою даної статті є: 

– визначення кола суб’єктів податкових ві-
дносин; 

– аналіз та уточнення правового статусу 
встановлених законодавцем суб’єктів подат-
кових відносин та визначення функцій які во-
ни виконують у податковому процесі; 

– на підставі отриманих результатів побу-
дова деталізованої класифікації суб’єктів по-
даткових правовідносин. 

Отримані в статті результати є новими в 
галузі дослідження. 

Робота щодо окреслення кола суб’єктів 
податкових правовідносин ускладнюється 
тим, що законодавцем не закріплено визна-
чення «суб’єкт податкових правовідносин». 
Відсутня єдина думка з цього питання й у 
вчених. Також певні суперечки точаться на-
вколо ототожнення понять суб’єкт права й 
суб’єкт правовідносин. Питання про суб’єктів 
права й суб’єктів правовідносин розглядалося 
в загальній теорії права і теорії адміністратив-
ного права в працях С.С. Алексєєва, Р.Й. Хал-
фіної, Ц.А. Ямпольської [1–3]. Так, Ц.А. Ям-
польська, ототожнюючи поняття суб’єкта 
права й суб’єкта правовідношення, звертає 
увагу на те, що суб’єктами права є носії прав і 
обов’язків, що беруть участь у правовідно-
шенні чи можуть брати в ньому участь [1,  
с.112]. М.О. Перепелиця, вважає, що суб’єкт 
права – це особа, потенційно здатна бути уча-
сником правовідносин, а суб’єкт правовідно-
шення – особа, що реально бере участь у пра-
вовідношенні [11, с.11]. Натомість, С.С. Алек-
сєєв зазначає, що суб’єкт права – це особа, що 
володіє правосуб’єктністю, тобто особа, по-
тенційно (узагалі) здатна бути учасником 
правовідносин. А суб’єкт правовідношення – 
це реальний учасник даних правових відно-
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син [4, с. 140]. Однак, найбільш аргументова-
ною можна вважати позицію Р. Й. Халфіної, 
яка аналізуючи поняття суб’єкта права та 
суб’єкта правовідношення, виділяє у правові-
дношенні більш вузьке поняття –  учасник 
права і підкреслює, що займаючись дослі-
дженням правовідношення як єдності форми і 
змісту, ми знаходимося тільки в сфері дійсно-
сті, в області реалізації права. Тому в даному 
випадку нас повинні цікавити не всі потен-
ційні можливості осіб, а їхні особливі власти-
вості і якості, що визначають можливість уча-
сті в правовідношенні. Отже поняття 
учасника права вужче, ніж поняття суб’єкта 
права [2, с.115]. Ми підтримуємо вищенаве-
дене положення. 

У теорії податкового права також існують 
схожі позиції щодо питання про поняття 
суб’єктів податкового права і суб’єктів пода-
ткового правовідношення. Так, Н.І. Хімічева 
вважає, що суб’єктами податкового права є 
особи, які володіють правосуб’єктністю і по-
тенційно здатні бути учасниками податкових 
правовідносин, а суб’єктами податкових пра-
вовідносин є реальні учасники конкретних 
податкових правовідносин. Подібної думки 
додержується й М.П. Кучерявенко, який за-
значає, що суб’єктом податкового права може 
бути будь-яка особа, поведінка якої регулю-
ється нормами податкового права і яка може 
виступати учасником податкових правовідно-
син, носієм суб’єктивних прав і обов’язків [5, 
с.70]. Цю точку зору підтримує й О.П. Орлюк 
[6, с.254]. Отже, суб’єктом податкового пра-
вовідношення є суб’єкт податкового права, 
який реалізує свою правосуб’єктність. А у 
зв’язку з тим,  що важко собі уявити суб’єкта 
який набув податкових прав але не реалізує їх 
(звичайно,  не беручи до уваги протиправну 
поведінку такого суб’єкта) можна стверджу-
вати що суб’єкт права та суб’єкт правовідно-
син, з практичного боку, однорідні категорії. 

Д.В. Вінницький виділяє чотири групи 
суб’єктів податкового права: 1) фізичні осо-
би; 2) організації; 3) державні органи та орга-
ни місцевого самоврядування; 4) держава та 
муніципальні утворення [7, с.31], але такий 

підхід також не відображає індивідуальні 
особливості даної категорії у зв’язку із відсу-
тністю конкретизації. 

Зазвичай виділяють три групи суб’єктів 
податкових правовідносин: державу (в особі 
представницьких органів, що приймають но-
рмативно-правові акти у сфері оподаткуван-
ня), податкові органи та платників податків 
[8, с.16; 6, с.254; 9, с.30]. 

Я.О. Берназюк поділяє суб’єктів податко-
вих правовідносин на чотири групи: державні 
органи та недержавні організації, наділені 
владними повноваженнями в сфері податко-
вих правовідносин, платники податків, подат-
кові агенти та особи, що сприяють сплаті по-
датків, зборів (обов’язкових платежів) [10, 
с.149]. На жаль автор не наводить приклади 
недержавних організацій (або їх типи), які, на 
його думку, можуть бути суб’єктами подат-
кових правовідносин.  На нашу думку,  до та-
ких органів можна віднести комерційні банки, 
але виділяти їх у окрему групу суб’єктів по-
даткових правовідносин недоцільно. 

Більш конкретизованим щодо питання про 
сукупність видів суб’єктів податкового права 
(правовідносин) є підхід А.В. Бризгаліна. Він 
виділяє такі види суб’єктів податкового пра-
ва: 1) державні органи: органи державної по-
даткової служби, митні та фінансові органи, 
органи казначейства, органи податкової мілі-
ції; 2) платники податків – фізичні та юриди-
чні особи (філії та представництва юридич-
них осіб); 3) особи, які сприяють сплаті 
податків, зборів, – зобов’язані особи, від дій 
яких залежить належне виконання обов’язків 
і реалізація прав уповноважених органів, або 
особи, які володіють інформацією про плат-
ника податків, що необхідна для обчислення 
податків [3, с.131]. 

М.О. Перепелиця має власну думку щодо 
розподілу видів суб’єктів податкових право-
відносин й виділяє: державу; податкові орга-
ни; платників податків; державні органи, 
пов’язані зі сплатою податків і зборів; 
суб’єктів, які сприяють сплаті податків [11, 
с.18]. В.М. Сулим вважає даний перелік 
суб’єктів податкових правовідносин непов-
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ним й пропонує доповнити такими 
суб’єктами, як органи місцевого самовряду-
вання, що вправі встановлювати місцеві по-
датки та збори, види та межі яких чітко ви-
значені чинним законодавством [12, с.140]. 

Також вищенаведений автор наводить вла-
сний розподіл видів суб’єктів податкових 
правовідносин: 1. Держава в особі органів, які 
встановлюють податки та збори, порядок та 
розміри їх сплати. 2. Органи місцевого само-
врядування (сільські, селищні та міські ради, 
а також обласні ради), які вправі встановлю-
вати місцеві податки та збори в межах відпо-
відної територіальної одиниці у порядку та 
розмірах, визначених законом. 3. Податкові 
органи. 4. Платники податків. 5. Державні ор-
гани, пов’язані зі сплатою податків і зборів. 6. 
Суб’єкти, які сприяють сплаті податків [13, 
с.31-32]. Незважаючи на значну кількість на-
ведених суб’єктів цей перелік також не може 
вважатися повним та правильним. По-перше, 
через те що автор не наводить деталізацію 
видових об’єктів класифікації. Тому спробу-
ємо взявши вищенаведену класифікацію за 
основу, здобутки інших вчених та власні дос-
лідження у зазначеній сфері побудувати стру-
ктуру податкових відносин. 

Усі суб’єкти податкових правовідносин 
мають відповідати наступним критеріям: 

– бути реальним учасником податкових 
правовідносин; 

– діяльність суб’єкта має знаходитись у 
сфері регулювання норм податкового права; 

– нести податкові права і обов’язки та реа-
лізувати їх. 

Першим суб’єктом в системи суб’єктів по-
даткових правовідносин є держава в особі 
Верховної Ради України,  яка згідно із Кон-
ституцією України [14] має виключне право 
встановлювати податки та збори (ст.  92).  На-
ступним суб’єктом у переліку суб’єктів пода-
ткових правовідносин є органи місцевого са-
моврядування, які в межах повноважень, 
визначених ПК України, самостійно вирішу-
ють питання щодо встановлення на своїй те-
риторії певних зборів та обрання розміру ста-
вок їх справляння. 

Далі логічно було б виокремити податкові 
органи, але тут ми стикаємося із певною про-
блемою, яка полягає у тому, що законодавець 
не визнає такої синтаксичної конструкції. 

Раніше таке визначення зустрічалось у За-
коні України «Про систему оподаткування» 
[15], що втратив силу після набуття чинності 
ПК України, але й там не надавалося пояс-
нення щодо того які саме органи законода-
вець відносить до податкових. У Законі Укра-
їни «Про порядок погашення зобов’язань 
платників податків перед бюджетами і держа-
вними цільовими фондами» (що зараз також 
втратив чинність) пояснювалось, що податко-
вий орган – це орган державної податкової 
служби України [16]. Зараз відповідне словос-
получення у статтях законів, що при система-
тизації законодавства увійшли до ПК Украї-
ни, замінено на «контролюючі органи» й дано 
їх виключний перелік. Ними є органи держа-
вної податкової служби та митні органи (ст.41 
ПКУ). 

Нами даний підхід вважається помилковим 
у зв’язку із не чим не обґрунтованою зміною 
концепції та статусу, які простежуються зараз 
у загальній назви даних органів. Тобто зараз, 
судячи із назви, головною метою контролю-
ючих органів постає контроль, що йде у роз-
різ із тими демократичними прагненнями які 
намагається досягти наша держава, відходячи 
від стягнення податків до їх добровільного 
справляння. Але зміна назви жодним чином 
не відобразилась на покладених на ці органи 
державою спеціальні функції й завдання. Об-
сяг та сфера реалізації прав контролюючих 
органів підтверджує їх статус як суб’єктів по-
даткових правовідносин. 

Вичерпний перелік платників податків за-
конодавець навів у ст.15 ПК України. Аналіз 
цього переліку не виявив неузгодженостей, як 
не визвав заперечень й той факт,  що ці особи 
дійсно є суб’єктами податкових правовідносин. 

Класична наука податкового права під 
суб’єктами,  які сприяють сплаті податків і 
зборів, розуміє зобов’язаних осіб, від дій яких 
залежить належне виконання обов’язків і реа-
лізація прав уповноважених органів і платни-
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ків податків, а також осіб, які володіють ін-
формацією про платника податків, що необ-
хідна для обчислення податків [3, с.131]. 

За класифікацією М. О. Перепелиці, особи, 
які сприяють сплаті податків, зборів 
(обов’язкових платежів), поділяються на три 
види, а саме, банки, податкові агенти та інші 
особи, які сприяють сплаті податків і зборів 
[11, с.26–27]. Повністю погоджуючись із на-
веденою класифікацією, вважаємо за доцільне 
доповнити її ще таким колом суб’єктів як 
«державні органи, що надають інформацію 
про платника податків, необхідну для нараху-
вання податків і зборів». Важлива роль цих 
органів полягає у поданні до контролюючих 
органів інформації щодо кількості платників 
податків, розміру їх податкової бази, наявнос-
ті пільг тощо. Сюди відносяться всі органи 
(окрім банків і фінансових установ) що вида-
ють відповідні свідоцтва (ліцензії, дозволи, 
квитки тощо) й ведуть спеціальний облік та-
ких платників податків, та/або вирішують пи-
тання щодо надання пільг: органи що прово-
дять державну реєстрацію транспортних 
засобів; територіальні органи виконавчої вла-
ди з питань охорони навколишнього природ-
ного середовища; територіальні органи цент-
рального органу виконавчої влади у сфері 
використання ядерної енергії, забезпечення 
додержання вимог ядерної та радіаційної без-
пеки; територіальні заклади державної сані-
тарно-епідеміологічної служби; центральний 
орган виконавчої влади з питань економіки і 
торгівлі; центральний орган виконавчої влади, 
що забезпечує реалізацію державної економіч-
ної політики; органи державного геологічного 
контролю; органи державного гірничого на-
гляду; органи державної реєстрації прав на 
нерухоме майно; виконавчі органи сільських, 
селищних, міських рад; комісія з питань дія-
льності підприємств та організацій громадсь-
ких організацій інвалідів; центральні органи 
виконавчої влади з питань земельних ресур-
сів; центральний орган з регулювання у сфері 
телекомунікацій, користування радіочастот-
ним ресурсом та надання послуг поштового 
зв’язку; органи, що видають дозволи на спе-

ціальне водокористування; органи водного 
господарства; органи що видають спеціальні 
дозволи на спеціальне використання лісових 
ресурсів; центральний орган виконавчої вла-
ди з питань лісового господарства. Даний пе-
релік складений нами згідно ПК України і є 
вичерпним. 

Найвагомішу позицію серед осіб, від дій 
яких залежить належне виконання обов’язків 
і реалізація прав платників податків займають 
банки. На них державою покладено обов’язок 
по перерахуванню обов’язкових платежів до 
бюджетів та державних цільових фондів, 
здійснення певних контрольних функції у 
сфері податкових правовідносин тощо. 

Я.О. Берназюк називає п’ять основних об-
ставин, які, на його думку, дозволяють виді-
лити банки в окрему групу суб’єктів податко-
вих правовідносин: банківські установи 
наділені винятковою правоздатністю, меха-
нізм оподаткування банків суттєво відрізня-
ється від оподаткування інших платників по-
датків, законодавство покладає на банківські 
установи виконання ряду специфічних публі-
чно-правових обов’язків, спрямованих на за-
безпечення ефективного функціонування всієї 
податкової системи, банки порівняно з інши-
ми платниками податків наділені додаткови-
ми правами в сфері дії податкового законо-
давства, діяльність банків як суб’єктів 
податкових правовідносин детально врегу-
льована спеціальними нормативними актами 
Державної податкової адміністрації України 
та Національного банку України [10, с.55]. 

Законодавством на банківські установи по-
кладено виконання низки специфічних публі-
чно-правових обов’язків, спрямованих на за-
безпечення ефективного функціонування всієї 
податкової системи. Банки відкривають пото-
чні та інші рахунки платникам податків лише 
за наявності документів, виданих органами 
державної податкової служби, що підтвер-
джують взяття їх на облік у таких органах (ч.1 
ст.69 ПК України). Банки зобов’язані надісла-
ти повідомлення про відкриття або закриття 
рахунка платника податків протягом трьох ро-
бочих днів з дня відкриття/закриття рахунка 
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(включаючи день відкриття/закриття) (ч.2 
ст. 69 ПК України). Банки приймають платіжні 
документи на виплату доходу лише за умови 
одночасного подання розрахункового докуме-
нта на перерахування податку до бюджету 
(п.2. ч.1. ст.168 ПК України). Також законода-
вцем встановлено що фізичні особи – платни-
ки податків повинні сплачувати податки і збо-
ри, встановлені ПК України, через установи 
банків та поштові відділення (ч.5. ст.57 ПК 
України).  

З цього приводу вдало висловився 
Я.О. Берназюк, що «намагання держави мак-
симально обмежити податкову сферу від про-
типравних посягань, привело до ситуації, ко-
ли крім державних органів до системи 
суб’єктів податкового контролю включені 
інші особи, які сприяють податковому конт-
ролю. В даному випадку найбільш ефектив-
ним виявилося використання банківських 
установ»  [10,  с.150].  Ми повністю приєднує-
мося до вищенаведеної позиції. 

Підсумовуючи аналіз можна стверджувати, 
що банки складають невід’ємну частину по-
даткової системи України й статус «осіб, які 
сприяють сплаті податків» слід закріпити за 
ними по праву. 

Важливе місце серед осіб які сприяють 
сплаті податків займають також податкові аге-
нти.  Згідно ч.1  ст.18  ПК України податковим 
агентом визнається особа, на яку Податковим 
кодексом покладається обов’язок з обчислен-
ня, утримання з доходів, що нараховуються 
(виплачуються, надаються) платнику, та пере-
рахування податків до відповідного бюджету 
від імені та за рахунок коштів платника пода-
тків. Загального переліку податкових агентів 
законодавець не наводить, але окремі вчені 
дослідили, що «податковий агент як юридич-
на особа – це підприємства, установи, органі-
зації, на яких, відповідно до законодавства, 
покладено обов’язок утримувати суми подат-
ків і зборів з платників податків і зборів та пе-
рераховувати їх до бюджету; податковий агент 
як фізична особа – це суб’єкт підприємницької 
діяльності, який здійснює виплату доходів, і на 
якого, згідно з законодавством, покладено 

обов’язок утримувати суми податків і зборів з 
платників податків і зборів» [11, с.30]. 

Проблема визначення правового статусу 
податкового агента й відповідно виділення 
його у окрему групу суб’єктів податкових 
правовідносин ускладнюється тим, що зако-
нодавець не виділяє додаткових обов’язків 
податкового агента, які саме й відрізняють 
його від платників податку, як це, наприклад, 
зроблено у ч.2 ст.15 Податкового кодексу Ре-
спубліки Казахстан [17] або ч.3. ст.24 Подат-
кового кодексу РФ [18].  

ПК України податкові агенти прирівню-
ються до платників податку і мають права та 
виконують обов’язки, встановлені законодав-
ством для платника податку,  але їх головним 
обов’язком, на нашу думку, є обчислення, 
утримання податків з доходів, що нарахову-
ються платнику,  та перерахування їх до бю-
джету. Обчислення, утримання та перераху-
вання податків за рахунок платника податків 
зусиллями податкового агента у джерела ви-
плати доходів являє собою один із передба-
чених законом способів виконання податко-
вого зобов’язання платника податку без його 
фактичної участі. 

Виконання податковим агентом своїх зо-
бов’язань перед державою по обчисленню, 
утриманню та перерахуванню податків но-
сить суто публічно-правовий характер, й пла-
тник податку не має права перешкоджати по-
датковому агенту у виконанні ним своїх 
зобов’язань. При цьому податковий агент не є 
й представником платника податку. Він не 
уповноважується платником податку чи зако-
ном діяти від імені платника податку у його 
інтересах. Його метою є реалізація власного 
інтересу, який полягає у належному виконан-
ню покладених на нього законом обов’язків, 
бо у випадку їх невиконання чи/або неналеж-
ного виконання його буде притягнуто до від-
повідальності аж до примусового стягнення 
недоїмки за рахунок власних коштів податко-
вого агента. 

Як вказує О.Ф. Мазурик, «через обов’язки 
податкові агенти регулюють подвійне приз-
начення свого правового статусу: як збирача 
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податків та як суб’єкта, що здійснює конт-
роль за виконанням податкового обов’язку 
зобов’язаних осіб» [19, с.4]. На думку науко-
вця, «правовий статус податкового агента ха-
рактеризується декількома особливостями, 
які принципово відрізняють його від платника 
податків. По-перше, якщо набуття прав і 
обов’язків платника податків має самостійний, 
безумовний характер, то податковий агент 
може бути наділений правами й обов’язками у 
сфері оподаткування при обов’язковій умові – 
наявності платника податків. У цьому випадку 
його статус характеризується певною залеж-
ністю як від виду платника податків, так і від 
виду податку, за яким він має реалізовувати 
агентські функції. По-друге, права й обов’яз-
ки у податкового агента можуть виникнути 
тільки при сплаті платником податків періо-
дичних платежів і пов’язуються переважно з 
податками,  а не зі зборами.  По-третє,  якщо 
для платника податків реалізація податкового 
обов’язку передбачає облік, сплату й звіт-
ність, то для податкового агента – обчислен-
ня, утримання й перерахування сум податко-
вого обов’язку платника податків» [19, с.15]. 
Вважаємо, що позиція О.Ф. Мазурик у цьому 
питані заслуговує на підтримку. Таким чи-
ном, хоча законодавець окремо виділяє пода-
ткового агента серед платників податків тільки 
у якості окремого суб’єкта податкового право-
порушення (ст.109 ПК України), фактичних 
відмінностей у правовому статусі достатньо 
для виділення податкового агента у якості 
окремого суб’єкта податкових правовідносин. 

Останньою ланкою системи суб’єктів по-
даткових правовідносин є інші особи, які 
сприяють сплаті податків і зборів. На думку 
деяких науковців [8, с.67], до суб’єктів, що 
сприяють сплаті податків і зборів, належать: 
банки і фінансово-кредитні установи; подат-
кові агенти; збирачі податків і зборів. 

Роль банків та податкових агентів у спри-
янні сплаті податків та зборів вже розглядала-
ся нами вище тому перейдемо до збирачів по-
датків і зборів. 

Збирачі податків і зборів (далі – збирачі по-
датків) – це особи, що здійснюють приймання 

таких коштів від платників податків (зборів), 
контролюють їхню сплату і перераховують до 
бюджету на основі податково-правових або 
інших норм. Такими діями збирачі податків 
сприяють податковим органам, бо виступають 
суб’єктами, що здійснюють «первинний» кон-
троль за повнотою і своєчасністю сплати 
обов’язкових платежів.  На відміну від подат-
кових агентів, збирачі податків не виплачують 
доходи платникам податків і не мають повно-
важень з утримання податків. Збирачі податків 
здійснюють приймання коштів у платників 
податків з волевиявлення останніх, як правило, 
платник податків вносить той чи інший 
обов’язковий платіж за здійснення в його інте-
ресах юридично значущих дій [8, с.67]. 

Як вважають окремі дослідники, «відмін-
ність збирача податків від податкового агента 
полягає в наступному: 

– на податкового агента покладено обов’я-
зок обчислювати, утримувати і перераховува-
ти податок в бюджет, а збирач податків, крім 
того, повинен вимагати внесення сум подат-
ку. Часто це можуть бути одні і ті ж особи; 

– збирачі податків здійснюють приймання 
коштів в рахунок сплати податків і зборів у 
платників податків за їх волевиявленням. По-
даткові агенти здійснюють утримання подат-
ків у платників податків незалежно від їх во-
левиявлення; 

– на відміну від податкових агентів збирачі 
податків не є джерелом виплати доходів пла-
тникам податків і не мають повноважень по 
утриманню податків. Однак їх функції з при-
ймання платежів доповнюються функціями 
по здійсненню контролю за сплатою податків 
і зборів платникам; 

– на відміну від податкових агентів, по ві-
дношенню до платників податків збирачі по-
датків є нейтральними, відсутня кореспонде-
нція прав і обов’язків платників податків і 
збирачів податків, які не зобов’язані і не ма-
ють права вимагати від платників податків 
виконання їх обов’язків» [20, с.115–116]. Ми 
погоджуємось із наведеними положеннями. 

У податковому законодавстві України не 
закріплено такої категорії, як «збирачі подат-
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ків», а отже й їх прав та обов’язків. Тому вра-
ховуючи вищенаведене можна виділити два 
основні обов’язки збирачів податків: 

– приймання, у встановлених законодавст-
вом випадках, обов’язкових платежів та здій-
снення контролю за повнотою і своєчасністю 
їхньої сплати; 

– надання інформації в термін, визначений 
законодавством, у контролюючі органи. 

Підсумовуючи все вищенаведене можна 
побудувати деталізовану систему суб’єктів 
податкових правовідносин. На нашу думку, 
вона має такий вигляд: 

1. Держава в особі органу законодавчої влади, 
який встановлює податки та збори, порядок їх 
адміністрування (Верховна Рада України). 

2. Органи місцевого самоврядування, які в 
межах повноважень, визначених Податковим 
Кодексом України, самостійно вирішують 
питання щодо встановлення на своїй терито-
рії певних зборів та обрання розміру ставок їх 
справляння: 

– Верховна Рада Автономної Республіки 
Крим; 

– сільські ради; 
– селищні ради; 
– міські ради. 
3.  Державні контролюючі органи у галузі 

податків: 
– органи державної податкової служби; 
– митні органи. 
4. Платники податків, які мають, одержу-

ють (передають) об’єкти оподаткування або 
провадять діяльність (операції), що є об’єктом 
оподаткування згідно з ПК України або пода-
тковими законами, і на яких покладено 
обов’язок із сплати податків та зборів згідно з 
ПК України: 

– фізичні особи (резиденти і нерезиденти 
України); 

– юридичні особи (резиденти і нерезиденти 
України) та їх відокремлені підрозділи. 

5.  Особи,  які сприяють сплаті податків і 
зборів: 

– банки; 
– податкові агенти; 

– державні органи, що надають інформа-
цію про платника податків, необхідну для на-
рахування податків і зборів; 

– збирачі податків та зборів. 
На нашу думку, перспективним напрямком 

подальших досліджень в цій сфері стане ви-
значення переліку збирачів податків та закрі-
плення категорії «збирачі податку» й право-
вого статусу цих специфічних суб’єктів 
податкових правовідносин у ПК України. 
Вважаємо за доцільне у подальшій роботі ак-
центувати увагу на дослідженні порушених 
питань. 
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Теремецький В. І. Класифікація суб’єктів податкових правовідносин / В. І. Теремець-
кий // Форум права. – 2011. – № 4. – С. 741–748 [Електронний ресурс]. – Режим досту-
пу: http://www.nbuv.gov.ua/e-journals/FP/2011-4/11tvicpp.pdf 

Розглядається система суб’єктів податкових правовідносин. На підставі аналізу вітчи-
зняного законодавства здійснена спроба виявити усіх можливих учасників податкових 
правовідносин, проаналізувати їх правовий статус та роль яку вони відіграють у пода-
тковій системі України. Запропонована авторська класифікація суб’єктів податкових 
правовідносин. 

*** 
Теремецкий В.И. Классификация субъектов налоговых правоотношений 

Рассматривается система субъектов налоговых правоотношений. На основании анали-
за отечественного законодательства предпринята попытка выявить всех возможных 
участников налоговых правоотношений, проанализировать их правовой статус и роль, 
которую они играют в налоговой системе Украины. Предложена авторская классифи-
кация субъектов налоговых правоотношений. 

*** 
Teremetsky V.I. Classification of Subjects of Tax Legal Relationship 

The system of subjects of tax legal relationship is considered. Ground the assaying of the 
domestic legislation trying is undertaken to tap all possible participants of tax legal 
relationship, to analyze their legal status and a role which one they play to the taxation 
system of Ukraine. Authoring classification of subjects of tax legal relationship is tendered. 
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	ЛІТЕРАТУРА

	Метою цієї статті є розробка пропозицій щодо попередження недобросовісного випуску акцій. Її новизна полягає в удосконаленні порядку випуску (емісії) акцій, а також порядку реєстрації звіту про результати розміщення акцій, що передбачає перевірку належної оплати акцій.
	Регулювання кількісних обмежень товарів угодою ГАТТ 1994 визначається такими важливими принципами: наприклад, принципи найбільшого сприяння (ст.І угоди ГАТТ 1994) та національного режиму (ст.ІІІ угоди ГАТТ 1994); положення щодо митного регулювання експорту (ст.VIII угоди ГАТТ 1994) та походження товарів (ст.IX угоди ГАТТ 1994); опосередкований захист національного виробника шляхом застосування заходів обмеження експорту товарів може зумовити порушення антидемпінгового чи антисубсидиційного розслідування з боку інших країн; вплив на інвестиційну привабливість країни, зокрема недотримання положень угоди сот про пов’язані з торгівлею інвестиційні заходи [7].
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